农历癸卯年十二月十六

第9330期





习近平向中法建交60周年招待会发表视频致辞

新华社北京1月25日电 1月25日,中法建交60周年招待会在国家大剧院举行,国家主席习近平发惠加新新

习近平指出,60年前的中法建 交是国际关系史上的大事。毛泽东 主席和戴高乐将军以非凡的智慧和 勇气,打开中西方交往合作的大门,为 处于冷战中的世界带来希望。60年 来,中法关系始终走在中国同西方国 家关系前列,为两国人民带来福祉为世界和平、稳定和发展作出贡献。

习近平强调,中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的"中法精神"。面对新时代的风云际会,中法应当秉持建交初心、积极面向未来、敢于有所作为。双方要坚定不移地发展双边关系,以中法关系的稳定性应对世界的不确定性;要以中法文化

旅游年、巴黎奥运会为契机,扩大人文交流、促进民心相通;要共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,为维护世界和平稳定、应对全球性挑战继续作出中法贡献;要坚持互利共赢,在深化传统合作的同时,积极挖掘绿色产业、清洁能源等新兴领域合作潜力,坚持把蛋糕做大,以开放汇聚合作力量、共享发展机遇。面向下一个60年,

中法携手合作,必将再创辉煌

法国总统马克龙也发表视频致辞。马克龙表示,60年前,戴高乐将军超越阵营对抗逻辑,作出同中华人民共和国建立外交关系的历史性决定。今天我们有责任在1964年确立的宏伟目标基础上,再接再厉,共同建设既满足两国人民需要,也有利于世界和平稳定的伙伴关系。法方愿同中方携手努力,应对

全球性挑战,推动解决国际危机。 2024年也是法中文化旅游年,双方 将举办丰富多彩的活动。我们要以 此为契机,密切两国人民特别是青 年之间的交往,为法中关系的未来 奠定更加坚实的基础。

1月31日,两国还将在巴黎凡尔赛宫举办庆祝中法建交60周年暨文化旅游年开幕活动,播放两国元首视频致辞。

新春走基层·送温暖

市委主要领导带队走访慰问驻

军部队和军休干部

赓续双拥优良传统 书写鱼水情深新篇

本报讯 1月25日上午,石狮市委书记蔡永生带领市有关部门负责人,走访慰问驻军部队和军休干部,为人民子弟兵和军休干部送去党和政府的关怀。石狮市委常委、人武部政委白玉成参加活动。

在慰问驻军部队时,每到一处,蔡永生都代表 石狮市委、市政府和全市人民,向驻军部队官兵致 以新春佳节的亲切问候和祝福! 蔡永生表示,过去 一年,驻军部队在军事训练、文化建设、后勤保障等 各项工作取得良好成绩,战斗力进一步增强,得到 了上级部队的充分肯定,我们备受鼓舞。2023年, 面对百年变局下复杂繁重的形势任务,石狮市委高 举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜, 深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神 带领全市上下深学争优、敢为争先、实干争效,大抓 落实、狠抓落实,推动经济社会各项事业健康稳定 发展,一般公共预算总收入首次突破70亿元,综合 实力保持全国中小城市第15位,排名全国县域发 展潜力百强县第7位,经济实力位居全省"十强"县 (市)第3位。成绩的取得,离不开驻军部队的关心 和支持。长期以来,驻军部队对地方充满感情,在 帮扶救困、应急救灾、双拥创城、重点建设等方面做 了大量的工作,为地方经济社会发展作出了积极贡 献。尤其去年在防御第5号台风"杜苏芮"期间,全 力支援地方做好防风防汛应急救援工作,赢得了全 市人民的高度信赖和广泛赞誉。石狮市委、市政府 历来高度重视双拥工作,始终保持拥军优属的良好 传统,将以创建全国双拥模范城"七连冠"为契机, 接续发扬拥军优良传统,不断优化双拥服务举措, 创新发展新时代双拥工作,支持部队建设发展。希 望军地双方进一步加强沟通,密切联系,深化共建 内涵,共同推动双拥工作再上新台阶。

在慰问军休干部蔡成匾时,蔡永生与他叙家常、问冷暖、聊需求,了解其身体状况和生活情况,并送上新春祝福!蔡永生表示,军休干部为国防和军队建设作出了突出贡献,党和人民永远不会忘记。各级各有关部门要切实履行职责,认真落实好各项政策,加强服务保障,及时帮助他们解决生活中遇到的困难和问题,让他们快乐生活、安度晚年。

市领导走访慰问 在石异地商会

本报讯 1月25日上午,在春节即将来临之际,石狮市委常委、统战部部长刘艺波带队走访慰问我市10家在石异地商会,为民营企业代表送上新春的问候和祝福。市委统战部、工商联等相关负责人参加活动。

慰问组先后走访石狮市漳州商会、石狮市江西都昌商会、石狮市三明商会、石狮市莆田商会、石狮市南安 溪商会、石狮市江西商会、石狮市南平商会、石狮市南安商会、石狮市惠安泉港台商投资区商会、石狮市安徽商会等,每到一处,慰问组与各商会负责人亲切交谈,详细了解各家在石异地商会2023年工作开展情况,认真听取民营企业发展中存在的困难和问题。

刘艺波对各在石异地商会过去一年来,为助推 我市经济社会发展作出的积极贡献表示肯定和感 谢。刘艺波表示,在新的一年里,各异地商会要不 断强化自身建设,创新服务会员企业,推进资源、平 台共建共享,带领会员企业坚定信心、鼓足干劲,把 握发展机遇,不断开拓市场,主动适应市场需求和形 势变化,把企业做优、做大、做强。同时,希望各异地 商会一如既往地关心支持石狮经济社会各项事业发 展,充分发挥丰富的资源、人脉、资本和技术优势,多 宣传推介"第二故乡"石狮,积极为石狮招商引资牵 线搭桥,在石狮的广阔天地书写精彩华章,为石狮 建设贸工联动、全域共富的现代化滨海城市作出更 大贡献。 (记者 邱育钦 通讯员 高莎莎)

市领导开展"两节" 送温暖走访慰问活动

本报讯 带着浓浓关切之情,1月25日上午,石狮市委常委、组织部部长、市总工会主席许顺达带队开展"两节"送温暖走访慰问活动,为困难职工、一线劳模送上关怀温暖和新春祝福。

慰问组一行深入凤里街道新华社区和石狮市龙马环卫工程有限公司,与来自物业管理、环卫保洁和设备维修岗位的一线职工、劳模面对面谈心交流。座谈过程中,慰问组不仅关切询问困难职工、一线劳模的工作内容、家庭情况和生活需求,也鼓励他们保持乐观的态度面对生活,在照顾好自己身体的同时培养好下一代,遇到困难及时向工会组织反映。

慰问中,许顺达也叮嘱企业代表与工会干部, 既要把帮扶举措落到实处,帮助解决职工群众的 "急难愁盼",持续提升职工生活品质,也要不断扩 展职工服务阵地的覆盖面和受益面,让职工在石工 作更安心、更舒心。 (记者 庄玲娥)

石狮部署推进 城乡精神文明融合创建工作

本报讯 1月25日下午,石狮市城乡精神文明融合创建工作推进会暨文明村创建工作培训会在蚶江镇厝仔村举行。市委常委、宣传部部长郑天助参加会议。

会上,示范镇、示范村代表交流工作经验;通报我市城乡精神文明融合创建工作情况;部署下阶段我市城乡精神文明融合创建工作;市委文明办举行文明村镇创建工作培训。

郑天助在会上表示,2023年我市被确立为首批省级"城乡精神文明融合创建试点县""新时代文明实践讲习班制度试点",一年来,全市以"六个融人"为工作重心,打造"八个好"创建标准,着力解决城乡精神文明发展不平衡不充分的问题,逐步形成城乡精神文明融合发展的新格局。

就推动我市城乡精神文明创建工作再上新台阶,郑天助要求,各相关部门要注重系统谋划,强化整体推进,抓好顶层设计,制定好工作目标和实施细则,将城乡精神文明融合创建、文明村镇创建工作纳入年度工作计划,进一步完善"一把手"负总责的工作机制;要注重阵地联动,强化资源互通,紧紧围绕文明培育、文明实践和文明创建三大主题,推进城乡精神文明联建共建,积极打造城乡融合创建示范点,主动组织开展结对共建活动,持续推广"文明实践"积分工作,充分发挥新时代文明实践所站的载体作用;要注重全民参与,强化实践创新,策划开展专题宣传推广活动,广泛利用传统媒体和新媒体,立体展示我市城乡精神文明创建工作的动态进展。

会前,参会人员现场观摩了蚶江镇厝仔村城乡精神 文明融合创建工作及文明村创建成果。(记者 许玉妮)

石狮市关工委召开 2024年全委(扩大)会议

本报讯 1月25日上午,石狮市关心下一代工作委员会召开2024年全委(扩大)会议,总结回顾2023年关工委工作,并对2024年工作进行部署。石狮市委常委、组织部部长、市关工委第一主任许顺达参加会议。

会议指出,2023年是石狮市关心下一代工作的丰收之年,我市关工委先后两次在全省会议上作典型发言,并荣获"全省关心下一代工作突出成效奖",还有一大批先进单位、先进个人分别受到福建省关工委和泉州市关工委的通报表彰。

许顺达表示,希望我市各级关工委在新的一年里要提高政治站位,增强初心使命;要坚持铸魂育人,筑牢青少年思想根基;要倾情关爱帮扶,助力困境群体成长成才;要强化保障机制,创造"五老"作为条件,共同推动我市关心下一代事业再上新台阶。

会上还为荣获福建省关工委和泉州市关工委成立35周年表彰的先进单位、先进个人进行颁奖。

(记者 刘晓娟 实习生 蔡芷莹 通讯员 阿钟)

石狮一实验室被认定为 泉州特级人才创新实验室

本报讯 记者从石狮市科协获悉,近日《中共泉州市委人才工作领导小组办公室关于认定泉州市特级人才创新实验室的通知》发布,认定我市福建省三源兴纺织科技有限公司与省A类人才、华侨大学陈爱政教授及其创新团队共建的创新实验室为泉州市特级人才创新实验室。

记者了解到,2023年市科协以深化石狮市"科创中国"平台建设为抓手,促成福建省三源兴纺织科技有限公司与省A类人才、华侨大学陈爱政教授及其创新团队签约建设泉州市特级人才创新实验室,合作项目为"基于无溶剂发泡的生物基阻燃生态合成革关键社员"并被原生及企业,

材料研发及产业化", 获项目补助资金80万元。 下一步, 石狮市科协将深入贯彻落实中共石狮市 第八次代表大会第三次会议精神, 紧紧围绕科创智造 发展任务, 积极搭桥引智, 团结动员全市广大科技工 作者在服务创新驱动发展、推动学术繁荣上不断实现 新突破。 (记者 林本鸣 通讯员 林伊娜)

今日 天气



石狮首个林长制主题公园建成



本报讯 1月25日,记者从石狮市自然资源局获悉,灵秀镇依托灵秀山金相院周边绿地、森林步道等丰富的森林资源,打造具有区域特色、彰显文化内涵、兼顾功能定位和主题风格的林长制主题公园,该公园也是石狮市台林长制主题公园。

记者看到,公园人口设有醒目的林长制主题公园标示牌,并在公园人流集中的地方设置灵秀镇林长公示牌,标示林长及责任区域、森林警长、森林资源概况、监督电话等信

打造精美善治之城

息。为增强知识性和趣味性,市林业部门联合灵秀镇在公园游步道旁设置林业科普宣传栏,解读林长制政策要点,普及森林防灭火、松材线虫病防控、生物多样性保护等林业知识或展示林业改革发展成果,让群众在游玩过程中潜移默化地学习林业知识,推动形成全社会关心、支持、参与森林资源保护与发展的良

好氛围。

目前,公园已建成资源监测系统、道路系统、标识系统、木栈道等完备的基础设施,结合自然风光和多处旅游景点,因地制宜设置林业生态保护和建设的宣传教育元素,营造良好的林业景观环境和生态文化氛围,使公园成为一处集林业知识科普宣传、林地保护与利用、生态旅游于一体的良好去处。

(记者 林富榕 颜华杰 通讯员潘文杰)

筑牢防火屏障 守护绿水青山

石狮部署春节期间森林防灭火工作

本报讯 1月25日,石狮市森林防灭火指挥部办公室召开会商会,复盘2023年工作情况,部署春节、元宵节期间森林防灭火工作。市森林防灭火指挥部有关成员单位分管负责人和业务负责人参加会议。会议强调,各相关部门要进一步巩固工作成效,控制森林火灾的发生,确保人民群众度过一个安乐祥和的新春佳节。

进入1月下旬,泉州大部分县(市、区)森林火险气象等级较高,极易发生森林火灾。1月18日,泉州市森林防灭火指挥部发布2024年第1号高森林火险橙色预警信号。1月19日,石狮市政府发布森林禁火令:1月21日至1月28日,全市林区禁止一切野外用火。禁火期间,严禁携带火种进山入林,严禁烧灰堆肥、烧田埂草、焚烧香烛纸钱、野炊烧烤和燃放烟花爆竹等一切野外用火。

森林防火,不容疏忽。1月17日17时许,市森防办值班室接到报警电话,某墓园后面山上着火,市森防办立即调动属地永宁镇、锦尚镇森林消防队伍配合市消防救援大队进行处置,约半小时后,现场明火被扑灭。1月18日上午,市森防办组织市应急局、自然资源局、永宁镇政府、永宁派出所到现场查勘,经调查,本次起火为墓园围墙内墓地烧金纸引起。市森防办现场对墓园管理方知强对墓园的安全管理、加强园管理方加强对墓园的安全管理、加强园区防火宣传、强化应急处置、夯实管理责任。

春节、元宵节期间,全市降水偏少、 气温较高,且各种农事用火、民俗用火、 祭祀用火等活动加剧,火源管控难度大, 防灭火形势严峻。会议要求,各镇(街 道)、各成员单位要高度重视春节、元宵 节期间森林防灭火工作,落实责任分解、防火宣传、隐患排查、值班值守"四个到位"。特别是强化火源管控,春节期间燃放烟花爆竹易引发森林火情,必须采取强有力措施,严禁在林区燃放烟花爆竹,杜绝火灾隐患。 (记者 林恩炳)

另证 近日,石狮市召开2024年春节前森林防火安全生产工作部署会,部署春节期间森林防火工作,全力抓好各项防范工作和应急措施,确保全市林区安全稳定。

会上,市林业资源站负责人还对全市护林员进行业务培训,着重讲解护林员管理办法以及护林员定位系统、智能天眼预警平台等操作要求,进一步提高护林员的业务技能,明晰护林员的工作职责,深化守护"绿水青山"的责任感、使命威

(记者 林富榕 通讯员 潘志伟)

石狮一爱心企业捐赠150万元助力教育事业

本报讯 记者1月24日从蚶江镇获悉,物华粟米油食品(福建)有限公司董事长邱今堤通过石狮市教育基金会定向捐赠石狮市第八实验小学150万元,用于支持石狮市第八实验小学建设,助推我市教育事业高质量发展。

热心教育,功在千秋。物华粟米油食品(福建)有限公司是一家以房地产开发和工业园区、物流园区开发为主的多元化企业。该企业秉持"创造价值,造福员工,回馈社会"的社会责任理念,在多元化投资经营、服务社会经济发

新时代文明实践

展、取得显著经营业绩的同时,不忘回馈社会,履行社会责任,积极践行"奉献社会"的价值理念,提升企业形象。该企业董事长邱今堤不仅是一名成功的企业家,也是热心公益的慈善家。当得知石狮市第八实验小学二期工程建设资金紧缺的情况后,邱今堤先生慷慨捐赠150万元善款助力学校建设,为八小周边市民及辖区重点工业企业外来工

子女人学办实事,用自己的实际行动诠释乐善好施这一美好品德,充分彰显民营企业家对教育事业的爱心与勇担社会责任的魄力。

会页任的晚刀。 石狮市第八实验小学负责人表示, 今后学校将围绕提升"办学质量",紧扣 办好"家门口的优质教育",抢抓发展机 遇,更快更好地推进学校建设的步伐; 同时,立足实际认真探索办学品牌项 目,走出一条特色鲜明适合自己的发展 道路,努力打造区域优质教育的标杆学 校。

本报地址:石狮市学府路 1188号(邮编: 362700) 福建省新闻道德委举报电话: 0591-87275327 新闻热线: **13959900888**

网 址:epaper.ssrb.com.cn 电子邮箱:ssrb93@163.com

读者热线:0595-88727030 广告热线:0595-88727012 发行投诉:0595-88783344

邮发代号:33-53 出版单位:石狮日报社